QUESTIONARIO N. 3

1) Quale segno citologico & significativo di flogosi settica:

a)

b) reperire cellule infiammatorie intorno a un gruppo di batteri
c) reperire un numero elevato di batteri e cellule infiammatorie.

2) Le proteine della fase acuta sono:

a) proteine prodotte dal fegato in corso di epatite

b)

¢) citochine prodotte dalle cellule inflammatorie nei processi flogistici

3) Quale articolo del Codice Penale dispone che venga punito chi esercita abusivamente una
professione?

a)

b) art. 359

c) art.2229

4) Che cosa ¢ la dermatite allergica da contatto?
a) la pid comune patologia allergica del cane
b)

c) una rara malattia allergica del gatto

5) I seme refrigerato ha una vita media di circa:
a) 15gg

b)

c) 1gg

6) Nella sindrome nefrosica del cane la proteinuria &:
a)

b) minore di 2 g/l

c) assente

7) L’anastomosi ¢:
a) comunicazione tra arterie e capillari
b) comunicazione tra arterie ¢ vene

c)

8) Che cosa provoca il Warfarin, noto rodenticida?
a)

b) distrugge i fattori della coagulazione

c) interferisce con la sintesi epatica del fattore VII

9) Nella prestazione della garanzia sulla compravendita degli animali il Codice Civile dedica
un articolo che stabilisce una gerarchia delle fonti in tema di garanzia. Di quale articolo si
tratta?

a)

b) 1469

c) 1649

10) Qual & il sintomo di una malattia allergica pit frequente nel cane?
a) asma.

b)

c) diarrea.

11) La classificazione dell'anemia secondo gli indici corpuscolari medi considera:
a) MCHe MCHC

b)

c) solo MCV

12) La malattia di von Willebrand identifica una patologia a carico:
a) dell’apparato scheletrico

b) dell’apparato riproduttore

<)

13) La nucleosclerosi del cristallino del cane rappresenta:
a) la forma iniziale della cataratta
b)

¢) un sinonimo di cataratta senile

14) Le benzodiazepine esercitano i loro effetti sul SNC attraverso la mediazione del neurotrasmettitore:
a) Acetilcolina

b) Dopamina

)

15) Nell’esecuzione della prestazione professionale, in rapporto alla natura dell’attivita specifica dedotta
nell’obbligazione, deve essere valutata:

a) la prudenza

b)

c) laperizia

16) La modalita di trasmissione pill comune della degenerazione retinica ereditaria del cane & quella:
a) Autosomica dominante

b)

¢) X-linked

17) I piretroidi sono controindicati nel:
a)

b) cane

c) cavallo

18) L’azione antiemetica della metoclopramide ¢ legata a:
a) inibizione di ricettori H1 nel centro del vomito
b) inibizione di ricettori SHT nel centro del vomito

c)



19) La sindrome Wobbler, o spondilopatia cervicale caudale, pud colpire:
a) solo gli Alani
b) solo i Dobermann

20) La trichiasi del canto mediale del cane & una patologia oculare tipica delle razze:
a) mesocefale

b) dolicocefale

0

21) La neoplasia renale primaria pilt frequente nel gatto €:
a) carcinoma delle cellule di transizione

b)

¢) linfoma

22)1IPTH &:

a)

b) una proteina sintetizzata ¢ secreta dall'ipofisi

¢) una proteina sintetizzata e secreta dall'ipotalamo

23) Le alterazioni ematologiche pill frequenti in corso di epatopatia sono:
a) neutropenia e linfopenia
b) anemia moderata

c)

24) 11 farmaco di elezione nell'Ehrlichiosi canina :
a)

b) imidocarb

c) idrostreptomicina

25) L'ernia iatale del cane, nella maggior parte dei casi &:
a) aseguito di un'elevata pressione addominale positiva
b)

¢) una complicanza del tetano

26) Nell'insufficienza epatica acuta

a)

b) @ colpita una limitata porzione epatica ma in modo improvviso
¢) & sempre necessario un intervento chirurgico

27) 1 peritoneo &: &
a) una struttura parictale, visceralc e diaframmatica’

b)

c) un legamento che collega gli organi addominali

28) Nel trattamento delle infezioni urinarie ricorrenti & consigliabile:
a) usare un antibiotico ad ampio spettro

b)

¢) evitare l'uso degli antibiotici per evitare fenomeni di resistenza

29) L'onicomadesi &:
a) la malformazione dell'unghia
b) un'anomala ipertrofia e incurvamento delle unghie

c)

30) E possibile riscontrare un polso debole in caso di:
a) eccitazione o paura

b) cardiomiopatia dilatativa

c) fibrillazione atriale

31) In un radiogramma toracico i linfonodi:

a) non sono normalmente visibili in un animale sano
b) sono sempre evidenti ma di piccole dimensioni

¢) sono evidenziabili solo con mezzo di contrasto

32) Quanti sono i margini del polmone:
a) 2: dorsale, caudale

b) 2: dorsale, ventrale

c)

33) Che cosa sono le cellule del Sertoli:
a) cellule che producono gli spermatozoi
b) cellule che producono il testosterone

c)

34) La qualita radiografica dipende da:

a)

b) densitd — contrasto — distanza fuoco pellicola;
¢) densitd — abbinamento — schermo pellicola.

35) Un buon contrasto addominale si ha:
a) nel cane inferiore a 3 mesi di et

b)

¢) nel cane soprappeso



